

https://farid.ps/articles/iran_has_the_right_to_defend_itself/ru.html

Иран имеет право на самооборону

Согласно статье 51 Устава Организации Объединённых Наций, каждая страна обладает «неотъемлемым правом на индивидуальную или коллективную самооборону» в случае вооружённого нападения. Этот фундаментальный правовой принцип подтверждает право Ирана защищать свой суверенитет и народ в ответ на недавние акты агрессии со стороны Израиля и Соединённых Штатов. Непропорциональное нападение Израиля на Иран 13 июня 2025 года и последующий удар США 21 июня были осуществлены без санкции Совета Безопасности ООН. Таким образом, эти действия являются вопиющим нарушением статьи 2(4) Устава ООН, которая строго запрещает угрозу или применение силы против территориальной целостности или политической независимости любого государства, за исключением случаев, одобренных Советом Безопасности или в целях самообороны.

В отличие от агрессии, проявленной Израилем, Иран демонстрирует последовательную приверженность миру и стабильности. Страна с тысячелетней цивилизацией, Иран не начал войн против других государств более двух веков. Он остаётся участником Договора о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), поддерживает активное сотрудничество с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ) и соблюдает международное право. Тем не менее, Иран находится под постоянным военным и экономическим давлением со стороны государства-изгоя, представляющего реальную угрозу глобальному миру и безопасности: Израиля.

Пренебрежение Израиля международным правом

История агрессии Израиля на Ближнем Востоке обширна и хорошо задокументирована. Он бомбил суверенные территории Ливана, Сирии и Йемена без юридического обоснования или санкции ООН. Эти действия дестабилизовали целые регионы, спровоцировали гуманитарные кризисы и напрямую способствовали разрушению международных норм. Более того, длительная оккупация Израилем палестинских территорий, систематические нарушения международного гуманитарного права и отказ от соблюдения резолюций ООН ясно указывают на то, что Израиль является агрессором, а не жертвой на Ближнем Востоке.

Несмотря на неоднократные международные осуждения, Израиль продолжает игнорировать обязательные резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН. Он проигнорировал постановления Международного суда (МС) от января 2024 года о прекращении незаконного расширения поселений, предоставлении гуманитарной помощи в Газу и демонтаже поселений на Западном берегу. Вместо соблюдения Израиль усилил свою кампанию жестокости, введя полные блокады Газа в 2023 и 2025 годах. Эти блокады привели к массовому голоду — военному преступлению по

международному гуманитарному праву — и целенаправленным нападениям на гражданских лиц, включая журналистов, детей, больницы и жилые здания.

Одно из самых серьёзных недавних разоблачений — это милитаризация гуманитарной помощи. Так называемый «Гуманитарный фонд Газы», созданный Израилем, был разоблачён как ловушка для заманивания отчаявшихся граждан в пункты раздачи помощи, где их расстреливали — тактика, нарушающая Женевские конвенции и приводившая к преступлениям против человечности. Недавнее исследование Гарвардского университета оценивает, что 377 000 человек из 2,2 миллиона жителей Газа на данный момент пропали без вести и должны считаться погибшими. Это не побочные потери — это результаты целенаправленной кампании уничтожения.

Поведение Израиля в ядерной сфере также вызывает серьёзные опасения. Это одна из немногих стран в мире, которая отказывается подписывать и ратифицировать ДНЯО, избегая инспекций МАГАТЭ. Израиль создал тайный ядерный арсенал, похитив высокообогащённый уран у США в печально известном деле NUMEC. Более того, отказываясь декларировать свои ядерные возможности, Израиль уклоняется от ответственности в соответствии с американским законодательством, в частности, поправкой Симингтона, которая запрещает военную помощь странам, разрабатывающим ядерное оружие вне рамок ДНЯО. Эти преднамеренные нарушения международных норм и национальных законов были терпимы — и даже поддерживались — последующими администрациями США.

В своём рвении подавить мирный научный и технологический прогресс Ирана США и Израиль прибегли к нападениям на иранские ядерные объекты, находящиеся под полным надзором МАГАТЭ. Эти безрассудные действия создают риск выброса радиоактивных материалов, угрожают жизни гражданских лиц и ставят под угрозу экологию региона — но ложно представляются как «оборонительные» или «превентивные» меры.

Заключение: Израиль как главная угроза миру

Всё более очевидно, что Израиль действует как государство-изгой — вне закона, выше международной ответственности и равнодушное к человеческим страданиям. Он стал самой серьёзной угрозой миру, безопасности и стабильности не только на Ближнем Востоке, но и во всём мире. Израиль систематически подрывает международный порядок, грубо нарушает права человека и продолжает проводить милитаристскую и экспансионистскую политику безнаказанно.

Международное сообщество больше не может оставаться в стороне. Согласно Конвенции о геноциде и рамкам «Ответственности за защиту» (R2P), существует как моральное, так и юридическое обязательство действовать в защиту палестинского народа. Мир должен срочно ввести всеобъемлющие экономические и дипломатические санкции против Израиля, обеспечить строгое соблюдение эмбарго на поставки оружия и рассмотреть военное вмешательство в соответствии с **Резолюцией 377 Генеральной Ассамблеи ООН («Объединение ради мира»)**, которая допускает коллек-

тивные действия, когда Совет Безопасности не справляется со своими обязанностями.

Время для двусмысленности прошло. Мир должен привлечь Израиль к ответственности. Право Ирана на самооборону не только законно — оно необходимо в условиях продолжающейся агрессии. Глобальный мир и справедливость требуют, чтобы поведение Израиля как государства-изгоя было противостояно и ограничено решительными международными действиями.